
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
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Ata da 22a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, 
Estado do Ceará, 2° Período Legislativo do ano 2023. 
www.facebook.com/ poderlegislativoca ma ra mu nici pal missaovelha /vide 
os/7013796991990827 

No 20 (segundo) dia do mês de agosto do ano dois mil e vinte e três (2023), às 
15h0Omin, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José Correia Lima, sito 
nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo — Presidenta, Marley 
Macêdo Ribeiro de Oliveira — Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo 
— 1° Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto — 2° Secretário, Francisco 
de Assis Borges Landim, Hernesto Silva Vasques, José Levi Almeida 
Macêdo, e Juarez Darlan Landim Barros e Vaneuson Pereira de Araújo. A 
Vereadora Inácia Arrais de Alencar Silva justificou a ausência por meio 
de atestado médico. Iniciando os trabalhos presenciais com a recitação de um 
Pai Nosso e uma Ave Maria em seguida havendo número suficiente, foi declarada 
aberta a Reunião com o julgamento da Ata da Sessão anterior que foi 
devidamente aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO 
LEGISLATIVO N0 039/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ENOOUE LEITE 
DE OLIVEIRA NETO-PDT, DATADO DE 02 DE AGOSTO DO ANO EM 
CURSO, CUJA EMENTA: "CONCEDE 0 TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO 
MISSÃOVELHENSE ik PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDENCIAS"; PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 017/2023, DE AUTORIA 
DO VEREAOR JOSE NAIRTON MACEDO COSTA, DATADO DE 02 DE 
AGOSTO DE 2023, CUJA EMENTA: "CONCEDE O TROFÉU CACHOEIRA; 
CRIADO PELA LEI MUNICIPAL N0 023/97 DE 13 DE AGOSTO DE 1997, A 
PESSOA qUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS"; PROJETO DE 
RESOLUÇAO N0 018/2023, DE AUTORIA DO VEREAOR JOSÉ NAIRTON 
MACEDO COSTA, DATADO DE 02 DE AGOSTO DE 2023, CUJA EMENTA: 
"CONCEDE 0 TROFÉU CACHOEIRA, CRIADO PELA LEI MUNICIPAL N0 
023/97 DE 13 DE AGOSTO DE 1997, A PESSOA QUE INDICA E DA 
OUTRAS PROVIDENCIAS"; Proposições encaminhadas para as Comissões 
constituídas do Poder Legislativo. MATÉRIAS PARA A ORDEM DO DIA: 
PROCESSO LEGISLATIVO N0 036/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 
MARLEY MACEDO RIBEIRO DE OLIVEIRA, DATADO DE 26 DE JULHO DE 
2023, CUJA EMENTA: DENOMINA A ARTÉRIA PÚBLICA QUE INDICA E 
DA OUTRAS PROVIDENCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO N0 037/2023 DE 
AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACEDO RIBEIRO DE OLIVEIRA, 
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DATADO DE 26 DE JULHO DE 2023, CUJA EMENTA: DENOMINA A 
ARTÉRIA PÚBLICA QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROJETO DE RESOLUCÃO No 015/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA 
PRESIDENTA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACEDO, DATADO DE 26 DE 
JULHO DE 2023, CUJA EMENTA: "DISP6E SOBRE A CONCESSÃO DE 
DIÁRIAS A VEREADORES E SERVIDORES DO PODER LEGISLATIVO DE 
MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS" 
Proposições acompanhadas dos Pareceres opinativos da Comissão de Justiça e 
Legislação Participativa. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Marley Macêdo-
PDT: Oficio parabenizando a iniciativa do Sr. João Fernandes de Sousa pela 
implantação da irmandade de antialcoólicos na localidade rural do Povoado da 

Santa Teresa. Vereadores da Bancada de Oposição: Requerimento 

endereçado a Presidenta da Casa solicitando inscrição dos seus componentes 

para a fazer uso do microfone durante a Palavra Facultada, após deliberação da 

Mesa, o Expediente foi submetido ao julgamento do Plenário, obtendo a negativa 

a respeito da solicitação pleiteada. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. 

Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Oficio parabenizando o Sr. 

Francisco Macêdo Santana pela passagem do 950 (nonagésimo quinto) 

aniversário natalício como também o Sr. Moésio Monteiro; Oficio de pesar 

endereçado aos familiares do Sr. Cicero Pedro de Sousa; Oficio destinado a 

Secretaria Municipal de Educação solicitando melhorias no transporte escolar, 

haja vista as constantes reclamações dos pais dos alunos em virtude de defeitos 

mecânicos nos ônibus; Oficio para a Secretaria de Saúde solicitando agilização na 

marcação de consultas e exames dos pacientes da rede municipal bem como a 

reposição de medicamentos da farmácia base. Ver. José Nairton Macêdo 

Costa-PT: Oficio para a SEINFRA solicitando serviço de recuperação nos acessos 

das localidades do Distrito de Missão Nova como também na região do Sitio 

Arraial. Ver. José Aluisio Silva-PDT: Oficio endereçado a instituição 

beneficente União Popular Pela Vida — UPPV, parabenizando-a por ter sido 

contemplado com benefícios advindos do Programa Criança Esperança da Rede 

Globo de Televisão. Ver. Enoque Leite de Oliveira Neto-PDT: Oficio 

destinado ao Secretário Municipal de Agricultura e Recursos Hídricos solicitando 

fiscalização na localidade rural do Sitio Coité, haja vista inúmeras reclamações 

acerca do desvio de água para o abastecimento humano; Oficio para a SEINFRA 

solicitando a conclusão do serviço de pavimentação na Rua João Saraiva Cruz 

bem como a recuperação no acesso ao Sitio Croata; Oficio parabenizando a 

iniciativa do Gestor Municipal pela instalação de equipamento público 

(Brinquedopraga) no Distrito de Jamacaru. Ver. Francisco Edmilson de 

Figueiredo-PDT: Oficio para a SEINFRA pedindo a realização de manutenção na 

pavimentação e iluminação pública das seguintes localidades rurais: Vila Joaca 

Rolim, Sítio Juazeirinho, Sitio Tapera e Sitio Logradouro; Oficio parabenizando a 
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Sra. Teresinha Gonçalves Macêdo Ribeiro em virtude da passagem do seu 
aniversário natalício, ou seja, 90 (noventa) anos de vida. Ver. Marley Macêdo 
Ribeiro de Oliveira-PDT: Oficio para a Gerencia Operacional da SOP/Ce da 
cidade do Crato(CE) pedindo a realização e execução de projeto de arborização e 
paisagismo na duplicação da rodovia em execução, CE-293, no trecho urbano 
compreendido entre a Escola Profissionalizante e rotatória do desvio rodoviário. 
Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios destinados a Gestão Municipal 
solicitando as seguintes demandas: Intensificação, no âmbito do nosso Município, 
da Campanha Agosto Lilás; Conclusão de calçamento na Vila do Aleixo; Reposição 

de lâmpadas nas Ruas dos Bairros: Novo Milênio e Boa Vista; Ampliação da rede 
de distribuição de água na localidade rural do Sitio Banco de Areia; Relatório 
referente a revisão mecânica da frota do transporte escolar; Reforma da E.E.F. 
Antônio Ferreira localizada no Sib° Barreiras; Oficio destinado a Secretaria 
Estadual de Desenvolvimento Agrário solicitando a inclusão do Município de 
Missão Velha(CE) no Programa Cisternas de Placas. Vera Macielle Macêdo-

MDB:  Ofícios para os representantes do Poder Judiciário em nosso Município, 
agradecendo-os a receptividade em virtude da visita institucional aos referidos 

órgãos; Oficio para a Defensoria Pública do Estado do Ceará solicitando a 
viabilidade no retorno aos atendimentos em nosso Município; Oficio endereçado 

ao Deputado Estadual Fernando Santana solicitando apoio na implantação do 
Programa Primeiro Emprego em nosso Município; Oficio destinado a Presidência 

do Tribunal de Justiça do nosso Estado requisitando serviço de reforma e 

ampliação da sede do Fórum Judiciário em nossa Comarca. ORDEM DO DIA: 

Foram submetidas ao julgamento do Pleno Legislativo as seguintes Proposições: 
PROCESSO LEGISLATIVO No 036/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 

MARLEY MACEDO RIBEIRO DE OLIVEIRA, DATADO DE 26 DE JULHO DE 

2023, CUJA EMENTA: DENOMINA A ARTÉRIA PÚBLICA QUE INDICA E 

DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO No 037/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACEDO RIBEIRO DE OLIVEIRA, 

DATADO DE 26 DE JULHO DE 2023, CUJA EMENTA: DENOMINA A 

ARTÉRIA PÚBLICA QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; após as 

discussões inerentes aos objetos apresentados, as Matérias foram devidamente 

aprovadas por unanimidade como também os Requerimentos apresentados. 0 

Projeto de Resolução No 015/2023 que versa sobre a concessão de diárias no 
âmbito do Poder Legislativo, foi retirado de pauta. PALAVRA FACULTADA: 

considerada como autêntica manifestação democrática de direito, momento em 
que os Representantes do Povo apresentam suas opiniões, criticas, cobranças e 
justificativas, na presente Reunião, após o indeferimento do Requerimento 

apresentado pela Bancada oposicionista, seus Pares, mais uma vez, se 

ausentaram do Plenário, em seguida, fez uso do microfone, o Ver. Francisco 

Edmiison de Figueiredo-PDT: Saudou a todos, foi breve com o seu discurso 
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falando sobre as melhorias no setor da saúde pública, principalmente o desafio 
em zerar filas, seja de exames, seja nas consultas com especialistas nos diversos 
locais credenciados ao tempo que justificou os constantes defeitos mecânicos 
apresentados pela frota de transporte escolar. Dando continuidade a etapa final 
da Sessão ora em andamento, o Vice-Presidente da Casa, o Ver. Marley 
Macêdo-PDT: Saudou a todos, de inicio falou sobre a polêmica que vem se 
repetindo ao longo das sessões da Casa, mais precisamente sobre a maneira 
correta de se inscrever para fazer uso do microfone na Palavra Facultada onde o 
nosso Regimento Interno é respeitado pela Presidenta da Mesa Diretora, em 
seguida, o Edil mencionou um fato importante ocorrido na comunidade do 
Povoado da Santa Teresa, atitude louvável que motivou a apresentação de 
Requerimento durante o Expediente Legislativo. Prosseguindo, o jovem 
Parlamentar defendeu a Gestão Municipal no tocante a recuperação da malha 
viária rural haja vista que o maquinário do Município vem trabalhando 
diuturnamente objetivando sanar esse problema que é tema corriqueiro durante 
os discursos dos Colegas Vereadores assim como a retificação da iluminação 
pública devidamente citada na sua fala, ou seja, anunciando diversos locais que 
no momento estão passando por melhorias na qualidade do sistema da boa 
visibilidade. Para concluir, o Vereador pertencente a Situação, disse que seu 
Pares de bancada estão devidamente comprometidos com a luta constante na 
apresentação de projetos, ideias e reivindicações objetivando buscar a 
resolutividade dos problemas do povo da terra de São José. Na sequencia, o 

orador seguinte foi o 1° Secretário da Mesa Diretora, o Ver. Eduardo Honorato 
Paulo-PDT: Cumprimentou a todos, iniciou seu discurso falando sobre sétima 

edição da Marcha das Margaridas: Pela Reconstrução do Brasil e pelo Bem Viver, 

é o lema deste ano, em seguida, o Sindicalista Eduardo Honorato falou também 

sobre um Requerimento de sua autoria encaminhado ao Poder Executivo cujo 

objeto versa sobre o mês "Agosto Lilás" pelo qual apresentou suas considerações 

acerca do movimento em favor da conscientização da violência contra a mulher 

no âmbito de Missão Velha(CE). Dando continuidade, o Pedetista ora com a 
palavra ofereceu justificativa de outra solicitação, ou seja, a contemplação do 

nosso Município no programa estadual denominado Cisternas de Placas cujo 
objetivo é beneficiar moradores da zona rural dentro de uma politica hídrica 

satisfatória aos agricultores e agricultoras rurais, como também, solicitou 
melhorias na infraestrutura do Bairro Novo Milênio, reivindicação antiga que vem 

sendo debatida em demasia conforme a fala do Parlamentar. Para encerrar a 
Sessão de hoje, a oratória final ficou com a Presidenta da Casa, Vera Macielle 
Macklo-MDB: Cumprimentou a todos, começou sua participação agradecendo 

os esforços do Deputado Federal André Figueiredo no tocante a liberação de 

recursos para a construção de equipamento esportivo denominado de Areninha 

na localidade rural do Sitio Chiqueiro das Cabras, região do Distrito de Missão 
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Nova, em continuidade, a Mandatária do Legislativo apresentou suas 
considerações acerca de temas que envolvem o corrente mês, o "Agosto Lilás" já 
falado anteriormente e o "Agosto Dourado" cujo tópico do corrente ano é o 
incentivo a amamentação, na ocasião, foi apresentado à programação inerente ao 
assunto no âmbito do nosso Município e, antes de concluir o Vice-Presidente fez 
uso do microfone. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, a Sra. Presidenta 
deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Eduardo Honorato 
Paulo-PDT, como lo Secretário, fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e 
achada conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 02 de agosto de 
2023. 

Vera Macielle Macfido-MDB 
Presidenta 

onorato P 
la Secretário 

o-PDT 
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